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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Julgue os itens a seguir, a respeito das nog¢des basicas e gerais de
economia.

51 Se um avango tecnoldgico no setor de informatica implicar
deslocamento da fronteira de possibilidades de produgéo de
automoveis e computadores de um pais, mais computadores e
automoveis serdo produzidos nessa economia.

52 Paises que apresentam, em relagio a outros, menores custos de
oportunidade de producdo de um bem possuem vantagens
comparativas e, por terem diferentes produtividades, todos os
paises podem beneficiar-se com a promogZo do comércio
internacional.

53 Na func¢@o de utilidade de Cobb-Douglas

u(xy,x,) = xy' -x%_a ,emque (X1, X, ) sdoas quantidades
dos bens 1 e 2, respectivamente, € ¢ > 0, o pardmetro a
representa a fracdo de consumo do bem 1.

54 Para uma escolha 6tima de consumo de dois bens, € suficiente
que a curva de indiferenga entre esses dois bens tangencie a
reta or¢amentaria do consumidor.

55 Uma andlise econdmica normativa leva em conta juizo de
valor; uma analise positiva estd relacionada a explicagdes e
previsdes.

Acerca de demanda, oferta, equilibrio de mercado e elasticidades,
julgue os itens subsequentes.

56 A receita com a venda de um bem com demanda preco-elastica
diminui quando se diminui o preco desse bem, mantidas as
demais varidveis constantes.

57 Em uma cesta de consumo com dois bens normais, o caminho
de expans@o da renda terd inclinagdo negativa.

58 Todo bem de Giffen é um bem inferior, porém nem todo bem
inferior ¢ um bem de Giffen.

59 O aumento na renda do consumidor implica deslocamento da
curva de demanda por um bem para a direita.

60 Uma curva de demanda linear tem elasticidade de demanda
constante ao longo de toda a curva.

61 Se a elasticidade de demanda linear € zero, o prego do bem é
zZero.

Julgue os proximos itens, a respeito de produgdo e custos.
62 Havendo economias de escopo, o grau de escopo dessas
economias sera negativo.

63 Um conjunto de produgdo no curto prazo corresponde a toda
area sob uma fung@o de producdo, incluindo-se essa fungéo.

64 Custos irreversiveis de uma empresa possuem custos de
oportunidade zero.

65 Uma empresa competitiva com rendimentos constantes de
escala terd lucro maximo de longo prazo igual a zero.

Julgue os itens seguintes, referentes as estruturas de mercado.

66 Diferentemente dos mercados competitivos, monopdlios
maximizam seus lucros quando o custo marginal se iguala a
receita marginal.

67 Um monopsonio opera em um ponto ineficiente no sentido de
Pareto, pois seu prego sera maior do que aquele preco que
prevaleceria no equilibrio competitivo.

68 Controle de pre¢os maximos de bens com demanda inelastica
e negociados em mercados competitivos implicam ganhos
liquidos para os consumidores.

Acerca de nogdes gerais da macroeconomia, julgue os itens que se
seguem.

69 Paises com muitas empresas estrangeiras em sua economia
tendem a ter o produto interno bruto (PIB) maior que o
produto nacional bruto.

70 A teoria tradicional do fluxo circular da renda leva em conta
uma economia no curto prazo fechada e sem governo.

Julgue os itens subsequentes, relativos as fungdes econdmicas do
governo.

71 Em ocasides em que o desemprego prevalece, a atuagdo do
governo no sentido de aumentar o nivel de demanda no
mercado com a recolocagéo da producdo no pleno emprego é
um exemplo de aplicac@o da fungdo distributiva do Estado.

72 A existéncia de bens de consumo ndo exclusivos e n#o rivais
¢ um aspecto que permite justificar a intervengéo do governo
na economia.

73 A fungéo alocativa do governo se justifica pela necessidade da
oferta de bens e servigos desejados pela sociedade, mas que
ndo sdo provisionados pelo sistema de mercado.

74 Em uma economia de livre mercado, sem a interferéncia do
governo, fatores como a oportunidade educacional, a
habilidade individual e a propriedade dos fatores de produgéo
permitem garantir uma distribui¢do mais igualitaria da riqueza
gerada pelo sistema econdmico.

Acerca de déficit e superavit publico e do financiamento do déficit,
julgue os itens a seguir.

75 No célculo do déficit publico segundo o conceito operacional,
excluem-se a corre¢do monetdria e a variagdo cambial.

76 O governo brasileiro tem como principal fonte de
financiamento dos gastos publicos o lucro advindo da atuag@o
das empresas publicas no mercado.

77 Situagdes de ocorréncia de déficit publico podem induzir o
aparecimento de pressdes inflacionarias na economia.

78 O conceito de déficit primario inclui os juros reais da divida
passada.
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Considerando o fato de que um aumento do gasto governamental
provoca um aumento proporcional da renda nacional e sabendo que
a constante de proporcionalidade, nesse caso, é denominada
multiplicador keynesiano de gastos, julgue os itens subsecutivos.

79 Se o governo aumentar seu gasto em R$ 100 milhdes e a
propensdo marginal a consumir da sociedade sob esse governo
for igual a 80%, entdo o aumento correspondente na renda
nacional serd igual a R$ 500 milhdes.

80 O efeito multiplicador em questdo pressupde que a economia
esteja em desemprego.

81 Supondo invariavel o lado monetario da economia, o referido
multiplicador corresponde ao inverso da propenséo marginal
a poupar.

Acerca da contabilidade nacional, julgue os proximos itens.

82 A reducdo das vendas de usados

determinado ano conduz a redugdo do produto interno bruto e

carros cm um

da renda disponivel da economia, nesse mesmo ano.

83 Classifica-se como gasto governamental a totalidade dos gastos
dos ministérios, autarquias, fundacdes, secretarias, empresas
estatais e com transferéncias e subsidios ao setor privado.

Com relagdo ao orgamento publico, incluindo-se o processo ¢ a
execucdo orgamentdria, julgue os itens seguintes.

84 O empenho ordinério das despesas publicas aplica-se quando
0 montante a ser pago, além de ser previamente estabelecido,
ocorre de forma parcelada.

85 A aplicagdo do principio dauniversalidade impede que o Poder
Executivo realize qualquer operaggo de receita e despesa que
ndo esteja previamente autorizada pelo Poder Legislativo.

86 Os gastos de investimentos das empresas nas quais a Unido
detém a maioria do capital social ndo integram a Lei
Orgamentaria Anual.

87 Aumentos da inflagdo e da taxa de crescimento econdmico ndo
alteram as receitas tributarias previstas, visto que a
metodologia de estimac@o dessas receitas, no dmbito do
processo or¢amentario, leva em conta apenas os impactos das
alteracdes na legislag@o.

Acerca do funcionamento do Sistema Integrado de Administragéo
Financeira do Governo Federal (SIAFI) e do Sistema Integrado de
Dados Orgamentarios (SIDOR), julgue os itens subsequentes.

88 O SIDOR, que constitui um sistema centralizado de
processamento das informag¢des de cunho orcamentario,
permite o monitoramento da execug@o orcamentaria no que se
refere a compromissos financeiros.

89 No ambito do SIAFI, compete a Secretaria do Tesouro
Nacional aprovar o limite global de saques para os ministérios
e Orgdos da Presidéncia da Republica e dos Poderes
Legislativo e Judicidrio, respeitando-se a previsdo do fluxo de
caixa do Tesouro Nacional.

Com relagdo a inflacdo e ao desemprego, assuntos importantes da
teoria macroecondmica, julgue os itens a seguir.

90 A fixacdo de um saldrio minimo acima daquele que
prevaleceria no mercado de trabalho contribui para aumentar
o desemprego estrutural.

91 Aumentos no salario-desemprego conduzem a expansdo da
produgio e, portanto, propiciam a redugdo da taxa natural de
desemprego.

92 O fato de a oferta de moeda ser endogena contradiz a visdo
estruturalista da inflagdo, de acordo com a qual as altas de
precos decorrem de fatores ndo monetarios, tais como o poder
de monopolio e os desequilibrios nos mercados de bens e
Servicos.

93 O controle inflacionario mediante a redugdo dos gastos
publicos ¢ eficaz quando os aumentos de pregos decorrem da
expansdo da demanda agregada.

94  As hipoteses do modelo classico sdo incompativeis com a
existéncia de desemprego involuntario.

Considerando a importdncia da economia internacional para o
funcionamento do setor externo, julgue os itens que se seguem.

95 Caso o Brasil estabeleca uma tarifa provisdria para cada par de
calgado importado da China, essa agéo, além de ndo beneficiar
os produtores domésticos de calgados, impora perdas aos
consumidores e ao governo.

96 Em regime de taxas de cdmbio flutuantes, aumentos do déficit
publico podem levar & valorizacdo da moeda nacional e
expandir o déficit (ou reduzir o superavit) em conta-corrente.

97  Em presenca de mobilidade de capital e taxas de cambio fixas,
a politica monetaria & particularmente apropriada para
promover a estabilizacdo da produgdo e dos pregos.

98 Diferencas tanto na tecnologia como na oferta relativa de
fatores de produgdo explicam as vantagens comparativas e 0s
padrdes do comércio internacional.

Tendo em vista que, nas economias de mercado, o papel do setor
publico é fundamental para melhorar a eficiéncia dos mercados
privados e promover uma distribui¢do mais igualitaria de recursos,
julgue os seguintes itens.

99 As necessidades de financiamento do setor publico pelo
critério abaixo da linha correspondem & variagdo do
endividamento liquido do setor publico.

100 O déficit operacional do setor publico exclui as corre¢des
monetarias e cambiais pagas sobre a divida publica.

101 Programas de transferéncias — como o Bolsa Familia — e a
provisdo de bens publicos puros constituem exemplos da
atuacdo do governo para melhorar a alocagdo de recursos na
economia.

Julgue os proximos itens, relativos aos processos de crescimento e
de desenvolvimento econdmico.

102 O fato de que os paises mais pobres tendem a apresentar taxas
de crescimento mais elevadas que aquelas que prevalecem nos
paises mais ricos vai de encontro ao denominado efeito de
alcance (catch-up effect).

103 No modelo de crescimento de Harrod-Domar, o fato de a
relagdo capital-produto ser constante conduz ao equilibrio em
“fio de navalha”.
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Considerando que os indicadores econdmicos referentes a produgéo
e aos precos sdo importantes para o monitoramento da atividade
econdmica, julgue os itens subsequentes.

104 Aumentos nos pregos dos produtos importados contribuem
para elevar o custo de vida, mensurado pelo deflator do PIB.

1056 A queda do IBOVESPA — como verificado em 2001 — por
reduzir os investimentos dos detentores de agdes leva a
contragdo do produto interno bruto (PIB), mensurado pela
otica da despesa.

106 A queda de precos de equipamentos eletronicos — como
aparelhos de blu-ray e TVs LED full HD —, que passaram a
fazer parte da cesta de consumo dos brasileiros, explica, em
parte, a superestimagdo do custo de vida pelos indices de
precos ao consumidor.

Com relagfo a economia ambiental, que trata de questdes referentes
a preservacdo do meio ambiente, julgue os itens subsecutivos.

107 Paraas atividades que geram externalidades negativas, o 6timo
social corresponde ao nivel de produgdo dessas atividades para
o qual o custo marginal social iguala-se ao beneficio marginal
social gerado por essas atividades.

108 O nivel 6timo (minimizagdo) de danos ambientais, tais como
ameagas a fauna e a flora do pais, bem como os decorrentes de
poluigdo sonora e atmosférica, pode ser determinado no &mbito
do teorema de Coase.

Em relagfo as Leis n.”* 8.666/1993 e 11.652/2007, julgue os itens
a seguir.

109 O fracionamento de contratagdes reguladas pela Lei n.°
8.666/1993 tem a vantagem de conduzir & dispensa de
licitag#o.

110 Cabe ao Conselho Curador da EBC deliberar acerca das
diretrizes educativas, artisticas e culturais, sobre a linha
editorial de produg@o e programagio proposta pela Diretoria
Executiva da empresa e manifestar-se sobre sua aplicagdo
pratica.

Uma equipe de analistas dispde de 5 horas para avaliar um
conjunto de projetos da area econdmica. Sabe-se que em razdo de
os tamanhos dos projetos serem equivalentes, dois analistas s&o
capazes de avaliar 5% desse conjunto em | hora.

Tendo como referéncia as informagdes acima, julgue os proximos
itens, assumindo que todos os membros da equipe sdo igualmente
eficientes.

111 Se a equipe for composta por menos de 9 analistas, o trabalho
ndo sera concretizado no prazo estipulado.

112 Seis analistas dessa equipe, trabalhando durante 3 horas e
20 minutos, sdo capazes de avaliar metade dos projetos.

Um individuo devera pagar sua divida em 10 meses, tendo
o credor cobrado a taxa nominal de 8%, com capitalizagdo mensal
de juros compostos.

Considerando 1,083 como valor aproximado para 1,008, julgue os
itens seguintes a respeito do pagamento da referida divida.

113 O credor receberia a mesma quantia se tivesse cobrado
determinada taxa de juros simples mensais inferior a 0,82%
durante os 10 meses.

114 Se o devedor pagou o montante de R$ 5.415,00, entdo a divida
era superior a R$ 4.950,00.

| RASCUNHO ! 1
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Em um fundo de investimentos, que rende juros compostos
mensais liquidos de 0,55%, Renata fez 12 aplicagdes mensais,
iguais e consecutivas, tendo a ultima ocorrida na presente data,
totalizando o montante de R$ 8.160,00. A partir do préximo més,
Renata fara resgates mensais, iguais e consecutivos de forma a zerar

o saldo da aplicagdo em 5 meses.

Considerando 1,068 e 0,97 como valores aproximados para
1,0055"% ¢ 1,00557, respectivamente, julgue os itens que se seguem
acerca dessa aplicagéo.

115 Renata fara 5 resgates mensais de R$ 1.496,00 cada.

116 Renata fez 12 aplicagdes mensais de R$ 660,00 cada.

Uma divida foi paga, em 4 meses, pelo sistema de
amortizagdo constante (SAC), com juros mensais. O total de juros
pagos foi de R$ 1.500,00 e o valor da 3.* prestacdo foi de
R$ 2.800,00.

Tendo como referéncia essas informacgdes, julgue os itens

subsequentes.

117 No caso, a taxa de juros mensais foi superior a 5,8%.

118 O valor da divida era inferior a R$ 9.800,00.

Um investidor mantém seu capital aplicado em uma
instituicdo financeira que paga a taxa liquida de juros compostos
mensais de 0,6%. Uma segunda institui¢do financeira ofereceu a

esse investidor as seguintes opgdes de investimento.

Opgéo I: investimento inicial de R$ 100.000,00 com retorno
liquido, em um més, do montante no valor de

R$ 100.580,00.

Opgio II: investimento inicial de R$ 85.000,00 com retorno
liquido, em um més, do montante no valor de

R$ 85.527,00.

A respeito dessas opg¢des e da comparagdo com aquela oferecida
pela primeira instituicdo financeira, onde o capital do investidor ja

esta aplicado, julgue os itens seguintes.
119 Para o investidor, as opg¢des I e Il sdo menos vantajosas que a
oferecida pela primeira institui¢do financeira.

120 A taxa interna de retorno do investimento na opgéo I é superior

a taxa interna de retorno na opgéo II.

RASCUNHO




